

Кроме того, Нидерланды активно выступают за согласованность сотрудничества и координацию политики между государствами и между государствами и международными организациями — в нашем регионе, между регионами и на глобальном уровне. В то же время мы регулярно проводим встречи с представителями организаций по делам мигрантов, с тем чтобы они также могли принять участие в процессе разработки политики.

Регулирование потоков мигрантов приносят странам значительную выгоду. По этой причине создание потенциала для регулирования потоков мигрантов может внести существенный вклад в развитие страны. Нидерланды активно поддерживают проекты, в частности в Африке, по оказанию помощи агентствам по делам иммиграции и другим учреждениям в вопросах регистрации, оказания помощи мигрантам и защиты беженцев.

Временная миграция рабочей силы может иметь значительные преимущества как для самих мигрантов, так и для стран их происхождения и назначения. В настоящее время Нидерланды проводят исследование с целью определить, как временная миграция рабочей силы из развивающихся стран может служить интересам не только самих Нидерландов и мигрантов, но и странам их происхождения.

Нидерланды стараются поощрять процесс «возвращения умов», призывая мигрантов временно возвращаться в страны своего происхождения, с тем чтобы внести свой вклад в их развитие. Мигранты могут играть связующую роль между странами своего происхождения и назначения. Например, в Гане мы разработали проект, предусматривающий временное возвращение ганских врачей, получивших образование в Нидерландах. В апреле прошлого года мы приступили к осуществлению нового проекта по временному возвращению квалифицированных мигрантов в Афганистан, Сьерра-Леоне, Сербию, Черногорию и Боснию и Герцеговину.

Каждая страна должна защищать права мигрантов, в частности женщин и детей, и бороться с проявлениями ксенофобии и расизма. В этом плане ведущую роль играет Специальный докладчик по вопросу о правах человека мигрантов, действующий в рамках мандата нового Совета по правам человека.

Для многих женщин и их семей миграция является важнейшим шагом к лучшей жизни, не только потому, что это означает больший доход, но и потому, что миграция сулит большие возможности и права. Вместе с тем миграция для женщин сопряжена со определенными рисками. Нередко женщины-мигранты выполняют черную, трудную, унижающую их достоинство и опасную работу. Незаконная торговля людьми — это оборотная темная сторона глобализации, и эту проблему необходимо публично обсуждать и искоренять.

Чрезвычайно важно продолжить этот Диалог. Мы призываем Генеральную Ассамблею на этом Диалоге на высоком уровне поддержать предложение Генерального секретаря о проведении неофициального добровольного форума, на котором государства смогут обсудить общие проблемы, обменяться передовым опытом и найти общие решения, — форума, идея создания которого поддерживается Глобальной группой по миграции и Специальным представителем Генерального секретаря г-ном Питером Сазерлендом.

Мы тепло приветствуем предложение Бельгии выступить в качестве принимающей стороны первого совещания этого форума. Вместе с тем страны должны продолжать сотрудничество в самых различных формах. На этой неделе для этого было положено хорошее начало.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово заместителю министра внутренних дел Беларуси Его Превосходительству г-ну Виктору Филистовичу.

Г-н Филистович (Беларусь): Позвольте от имени Республики Беларусь приветствовать всех участников Диалога на высоком уровне по международной миграции и развитию.

Обеспечение государствами — членами Организации Объединенных Наций своего высокого представительства на сегодняшнем форуме лучше всего свидетельствует об их открытости, плодотворном международном сотрудничестве в сфере регулирования миграции и противодействия сопутствующим ей негативным социальным явлениям, приверженности последовательной политике в области соблюдения и защиты прав, свобод, законных интересов мигрантов и беженцев, а также готовности на глобальном уровне обсуждать вопросы международной миграции и ее воздействия на развитие.

Республика Беларусь является активным сторонником конструктивного международного диалога, выступая за необходимость принятия международным сообществом действенных мер в области противодействия торговле людьми и иным возникающим в процессе миграции общественно опасным явлениям. Ярким свидетельством тому является выдвинутая Республикой Беларусь инициатива о формировании глобального партнерства против рабства и торговли людьми в XXI веке.

В целях ее реализации белорусской стороной подготовлен проект резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций об улучшении координации усилий по борьбе с рабством и торговлей людьми. Поддержать данную инициативу означает внести свой вклад в общее дело по обеспечению международной безопасности через противодействие практически забытому пороку прошлого, возродившемуся в начале XXI века и представляющему реальную угрозу современной цивилизации.

Между тем торговля людьми как явление не прекратит своего существования до тех пор, пока сохраняется беспрепятственный спрос на живой товар. Выступая за необходимость обсуждения возможных механизмов усиления ответственности потребителей в условиях торговли людьми Республика Беларусь выбрала переход к решительным действиям и выступила инициатором проведения под эгидой Международной организации по миграции и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе международной конференции высокого уровня — «Борьба со спросом и торговлей людьми, расширение сотрудничества между странами происхождения и назначения», делегатов которой Республика Беларусь принимает у себя 26 октября текущего года.

В начале 90-х годов прошлого века миграция населения на территории бывшего Советского Союза претерпела фундаментальные изменения, приобрела неуправляемый массовый характер. Эти процессы затронули и Республику Беларусь. Своевременное принятие концепции государственной миграционной политики, миграционного законодательства, а также успешное выполнение мероприятий, предусмотренных двумя реализованными государством миграционными программами, позволило обуздать неуправляемый характер происходящих на территории государства миграционных процессов,

обеспечить и поддерживать стабильность миграционной ситуации в Республике.

Сегодня можно с полной уверенностью сказать, что в Беларуси сформировано миграционное законодательство, отвечающее международным стандартам. Создана и действует целостная система правовой и социальной защиты мигрантов; успешно реализуется законодательство о беженцах; принят ряд мер инновационно-практического характера, направленных на противодействие незаконной миграции и торговле людьми; умело организован контроль за режимом пребывания иностранцев.

В целях содействия устойчивому социально-экономическому развитию в Республике Беларусь, управления миграционными процессами, укрепления государственной безопасности и создания условий для реализации прав мигрантов в стране реализуется уже третья по счету государственная миграционная программа, рассчитанная на 2006–2010 годы.

Приоритетами государственной миграционной политики являются: использование миграционного потенциала в интересах социально-экономического и демографического развития Республики; содействие интеграции и адаптации мигрантов; создание условий для сдерживания эмиграционного оттока из страны научно-технических и творческих кадров; развитие временной трудовой миграции белорусских граждан в развитые страны; участие в международном сотрудничестве по вопросам миграции.

Признавая всю серьезность проблемы эмиграции высококвалифицированных и перспективных кадров, наносящей значительный ущерб интеллектуальному потенциалу государства, Беларусь разделяет мнение Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о необходимости сохранения специалистов в странах, инвестировавших в их образовательную и профессиональную подготовку.

Сегодня нельзя отрицать, что проблематика миграции интернациональна по своей сути, и наиболее действенное решение миграционных проблем может быть обеспечено только в духе международной солидарности, на основе сотрудничества и скоординированных действий всех заинтересованных сторон. Вместе с тем, основное бремя по решению миграционных проблем ложится на конкретные

страны, которые не всегда в состоянии самостоятельно осуществлять на национальном уровне программы по регулированию миграционных процессов, созданию национальных систем убежищ, противодействию незаконной миграции и нуждаются в помощи международного сообщества для разработки эффективной миграционной политики, построения действенных национальных структур по управлению миграцией, создания статистического и научно-исследовательского потенциала в этой области. Сегодня такие потребности имеются у развивающихся государств и стран с переходной экономикой, а также у транзитных государств, к которым относится и Республика Беларусь.

Беларусь активно участвует в ряде международных, региональных и субрегиональных форумов, посвященных вопросам сотрудничества в сфере миграции, а также осуществляет тесное взаимодействие в данной области как в рамках региональных и международных организаций, так и в двустороннем формате. Наиболее динамично и плодотворно развивается сотрудничество с приграничными государствами.

Республика Беларусь инициировала и принимает непосредственное участие в процессе создания евро-азиатской программы по вынужденному перемещению и миграции, новой системы диалога и взаимодействия заинтересованных государств и международных организаций по тематике Женевской конференции 1996 года.

Беларусь поддерживает идею о необходимости расширения международного сотрудничества в области миграции и рассматривает предложение о создании консультативного форума. В то же время при рассмотрении этого предложения целесообразно учесть необходимость реализации потенциала уже существующих механизмов сотрудничества и в особенности возможности и имеющийся опыт Международной организации по миграции.

В заключение позвольте выразить уверенность в том, что сегодняшний диалог позволит не на один, а на несколько шагов приблизиться к достижению всеобщей цели — обеспечению международной безопасности и стабильности в мире.

Председатель (*говорит по-английски*): Прежде чем мы продолжим заседание, я хотела бы проинформировать членов Ассамблеи о том, что сегодня после обеда, прежде чем мы продолжим заслу-

шивать включенных в список ораторов, председатели четырех «круглых столов» представят итоги обсуждений, состоявшихся на соответствующих заседаниях.

Слово предоставляется заместителю министра Перу по делам перуанских общин за рубежом Его Превосходительству г-ну Хорхе Ласаро.

Г-н Ласаро (Перу) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы отметить, что Перу присоединяется к заявлениям, которые сделали вчера представитель Гайаны, выступавший от имени Группы «Рио», и представитель Южной Африки, выступавший от имени Группы 77 и Китая.

Перу весьма с большим интересом участвует в сегодняшнем диалоге и возлагает на него большие надежды, поскольку мы считаем, что это предложение Генерального секретаря соответствует главным задачам таких стран, как Перу, то есть стран с большим числом мигрантов, живущих за рубежом.

В течение вот уже шести лет Перу последовательно проводит политику, которая предусматривает оказание перуанцам, живущим за границей, консульских услуг и обеспечение консульской защиты их интересов и прав. Хотя был достигнут определенный прогресс, очень многие проблемы еще не решены. Поэтому действующее правительство придает особое значение защите перуанцев, живущих за границей. Это, конечно, подразумевает принятие мер на двустороннем, субрегиональном и региональном уровнях, а также в рамках Американского континента и на международном уровне. Свидетельством этой решительной приверженности стало проведение в мае этого года в Перу Специальной международной конференции развивающихся стран, имеющих значительные международные потоки мигрантов. По итогам Конференции была принята Лимская декларация (A/61/91, приложение), документ, который, я уверен, позволит сделать наши обсуждения более содержательными.

Поэтому мы считаем, что международному сообществу пора признать положительные аспекты миграции и рассмотреть возможность применения нового, многомерного подхода при разработке и осуществлении политики, которая должна быть конкретной, жизнеспособной и устойчивой. Это стало бы логическим шагом вперед по выбранному нами пути, который предусматривает совместные усилия в связи с проблемами, сопряженными с ме-